



**ΕΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ
ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
ΕΔΙΠ
Μέλος της ΠΟΣΔΕΠ**

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Για τον ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΧΑΡΤΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΝΕΟ ΝΟΜΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Την Τρίτη 22 Μαρτίου 2022, έλαβε χώρα έκτακτη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Διδασκόντων Ιονίου Πανεπιστημίου (Ε.Δ.Ι.Π.) με θέμα συζήτησης την επιχειρούμενη από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων συρρίκνωση της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και την επικείμενη κατάθεση του νέου Νόμου-Πλαισίου για τα ΑΕΙ.

Για μια ακόμα φορά, οι στοχευμένες διαρροές στον τύπο, οι αόριστες κυβερνητικές εξαγγελίες για τον νέο Νόμο-Πλαίσιο και η από τις 21-02-2022 επιστολή της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων προς τους Πρυτάνεις σχετικά με τα αυθαίρετα και χωρίς τεκμηρίωση κριτήρια για την αναδιάρθρωση του Ακαδημαϊκού χάρτη της χώρας, επιβεβαιώνουν την αδιάλλακτη θέση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, την προσχηματικότητα του όποιου διαλόγου, αλλά και τον προαποφασισμένο σχεδιασμό για **συγχωνεύσεις και καταργήσεις πανεπιστημιακών τμημάτων.**

Κατά την προσφιλή τακτική του Υπουργείου μέσω διαρροών στον Τύπο (28-02-2022) εμφανίστηκαν από το πουθενά 15 «ποιοτικά» κριτήρια, στην βάση των οποίων θα πρέπει, μέχρι 31 Μαρτίου 2022, να διεξαχθεί αυτός ο «διάλογος» εντός των Πανεπιστημίων της χώρας.

Επιπρόσθετα, η ανακοίνωση της ΕΘΑΑΕ για την **περιβόητη κατάταξη των ΑΕΙ, με α λα καρτ κριτήρια και στοχευμένες πολιτικές κατευθύνσεις** έρχεται να συμπληρώσει τον ευρύτερο σχεδιασμό του Υπουργείου για τεχνητή ποιοτική υποβάθμιση ειδικά των Περιφερειακών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων,

καθιστώντας τα εύκολη λεία στο πλαίσιο των δρομολογούμενων μεθοδεύσεων συρρίκνωσης. Η ακαδημαϊκή κοινότητα στην πλειοψηφία της παραμένει εντούτοις αδρανής, με προεξέχοντες τους ίδιους τους Πρυτάνεις.

Η Υπουργός Παιδείας, με πρόφαση:

1. την ελάχιστη βάση εισαγωγής, ένα δικό της εφεύρημα, που άφησε σκοπίμως εκτός ανώτατης εκπαίδευσης χιλιάδες μαθητές,
2. τη «βιωσιμότητα» ακαδημαϊκών μονάδων,
3. την «αλληλοεπικάλυψη» γνωστικών αντικειμένων,
4. την πρόσβαση στην αγορά εργασίας,

προχωρά στην υλοποίηση του καλά οργανωμένου σχεδίου **για την Απαξίωση, την Υποβάθμιση και την Συρρίκνωση του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου**. Η αμετροέπεια και η προσβολή των θεσμικών οργάνων και της νοημοσύνης των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας είναι διάχυτη και αποτυπώνεται και στις εξαγγελίες για τον σχεδιασμό του νέου Νόμου-Πλαισίου. Προσπαθεί δε να τεκμηριώσει τα παράλογα, με εισηγήσεις της ΕΘΑΑΕ, που οδηγούν σε ανορθολογικές κατατάξεις «τιμωρώντας» κυρίως τα Περιφερειακά Πανεπιστήμια.

Φτάνει πια! Ήρθε η στιγμή η Πανεπιστημιακή κοινότητα να αντιδράσει.

Η Ε.Δ.Ι.Π., σε απάντηση της συστηματικής εκτροπής της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας δηλώνει ότι αντιτίθεται σε οποιαδήποτε προσπάθεια ποσοτικής και ποιοτικής υποβάθμισης του Ιονίου Πανεπιστημίου!

Τονίζουμε εμφατικά ότι η όποια απόπειρα κατάργησης ή συγχώνευσης ακαδημαϊκών μονάδων θα συντριβεί και θα αποτελέσει συστατικό της ιστορικής αποτυχίας της άστοχης κυβερνητικής πολιτικής στο χώρο της εκπαίδευσης, μαζί με τον όποιο σχεδιασμό του νέου νόμου πλαισίου που θα προβλέπει διοικήσεις-συμβούλια ελεγχόμενα από τον εκάστοτε Υπουργό και μη εκλεγμένα όργανα διοίκησης.

Απαιτούμε από την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων να σταματήσει τα πολιτικά παιχνίδια στην πλάτη των Ιδρυμάτων και

α) να διασφαλίσει άμεσα και χωρίς εκπτώσεις τις απαραίτητες χρηματοδοτήσεις για την λειτουργία και ποιοτική, ακαδημαϊκή αναβάθμισή τους,

β) να εφαρμόσει την νομοθεσία περί του αυτοδιοίκητου των Ιδρυμάτων χωρίς προσχήματα και να σεβαστεί τις αποφάσεις τους για σειρά ζωτικών θεμάτων, όπως είναι ο αριθμός των εισακτέων,

γ) να διαθέσει άμεσα πιστώσεις διδακτικού, εργαστηριακού και διοικητικού προσωπικού που θα καλύψουν τις χρόνιες και επιτακτικές ανάγκες των ιδρυμάτων, αντιμετωπίζοντας τις σχετικές μεγάλες

ελλείψεις που αυτή τη στιγμή τεχνητά χρησιμοποιούνται ως κριτήρια ποιότητας,

δ) να καταργήσει το μέτρο της ελάχιστης βάσης εισαγωγής, που άφησε σκοπίμως εκτός ανώτατης εκπαίδευσης χιλιάδες μαθητές,

ε) να πάψει τις κατάπτυστες διαρροές για επικείμενες συγχωνεύσεις, καταργήσεις ή άλλου είδους παρεμβάσεις στο αυτοδιοίκητο του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου.

Καλούμε την Διοίκηση του Ιονίου Πανεπιστημίου,

α) να μην λυγίσει, αλλά να υπερασπιστεί την ολότητα και ακεραιότητα όλων ανεξαιρέτως των Τμημάτων του,

β) να αντιταχθεί στο σχέδιο της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων που θέλει να εξαφανίσει από τον Ακαδημαϊκό χάρτη της χώρας τα Περιφερειακά Πανεπιστήμια, χωρίς να αναλάβει και την ευθύνη αυτής της επιλογής, αλλά αντιθέτως να την μετακυλίσει στα ίδια τα Ιδρύματα,

γ) να σεβαστεί τα θεσμικά όργανα του Πανεπιστημίου, και τις αποφάσεις τους, όπως αυτά εκφράζονται από τις συνεδριάσεις των μελών του.

Καλούμε τους θεσμικούς φορείς στην Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων να ενώσουν την φωνή τους μαζί μας ώστε να εξασφαλίσουμε την απρόσκοπτη λειτουργία και περαιτέρω ανάπτυξη του Ιονίου Πανεπιστημίου.

Καλούμε τους συναδέλφους διδάσκοντες στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο να συμμετέχουν μαζικά στη στάση εργασίας την Δευτέρα, 28 Μαρτίου 2022 από 09:00πμ έως 12:00μμ με προοπτική κλιμάκωσης.